

Oponentský posudek diplomové práce Mgr. Barbory Malíkové na téma „Psychologické aspekty péče o člověka s Alzheimerovou nemocí“.
FF UK Praha

Alzheimerova nemoc je velmi závažné neurodegenerativní onemocnění, které dříve nebo později končí smrtí. Jde o nezvratný proces, který se dotýká nejen pacientů samotných, ale především také jejich blízkých, kteří ve valné většině jsou nemocnému nejbližší a velmi často i o svého příbuzného pečují. Téma a pojetí diplomové práce je tedy z tohoto pohledu nadmíru zajímavé.

Diplomová práce má charakteristické členění na teoretickou část (59 stran) a empirickou část (60 stran) s následnou diskuzí a závěrem.

Teoretickou část autorka rozdělila na 2 základní kapitoly. První část věnovala problematice demence se zaměřením především na demenci Alzheimerova typu. Druhá, obsahově bohatá kapitola pojednává o péči a pečovateli samotných.

Zvláštní kapitola je věnována tématu truchlení a adaptaci, což je i hlavním autorčiným cílem výzkumu diplomové práce.

Empirická část diplomové práce se opírá o kvalitativní výzkum, v rámci kterého diplomantka použila polostrukturovaný rozhovor. Výzkumný vzorek tvořilo 14 blízkých – pečovateli, kteří měli zkušenost nejen s péčí o své příbuzné, ale i s jejich úmrtím.

Cíle své práce autorka zformulovala do 4 tezí.

Při hodnocení diplomové práce musím konstatovat, že teoretická část práce je zpracována velmi kvalitně, působí uceleným a přehledným dojmem a diplomantka zcela prokázala svoji orientaci v dané problematice.

Výsledky výzkumné části práce jsou velmi pozoruhodné a s ohledem na to, že nevím o žádném jiném či podobném výzkumu, musím ocenit jejich přínos. Dále musím ocenit i empatii a citlivost s jakou autorka přistupovala ke sběru dat a získávání odpovědí v rámci svého výzkumu.

K diplomové práci nemám žádné připomínky, ba naopak. Musím autorku pochválit nejen za originální téma, ale i za velmi kvalitní zpracování, pojetí celého výzkumu a přístupu. Z celé práce je zřejmé, že se touto problematikou velmi pečlivě zabývala a pokračování ve výzkumu by jistě mohlo přinést další a rozhodně přínosné data a informace.

Předkládanou práci hodnotím jako velmi kvalitní a musím konstatovat, že zcela splňuje nároky kladené na diplomovou práci a doporučuji ji k obhajobě.

MUDr. Gabriela Šivicová

V Praze dne 1.9.2010